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Moaștele Sf. Iosif cel Nou de la Partoș vor fi duse 
la Alba Iulia de sărbătoarea Sfinților Mărturisitori 
Ardeleni

Moaștele Sfântului Ierarh Iosif cel Nou de la Partoș, Mitropolitul Banatului, vor fi 
duse în procesiune la Catedrala Reîntregirii din Alba Iulia cu ocazia cinstirii Sfinților 
Mărturisitori Ardeleni.

Racla cu cinstitele moaște ale Sf. Ierarh Iosif va fi dusă sâmbătă de la Catedrala din 
Timișoara la Alba Iulia.

„Prezența cinstitului odor în Cetatea Marii Uniri va reprezenta un binecuvântat 
prilej pentru credincioșii Eparhiei, și nu numai, de a aduce cuvenita cinstire 
Sfântului Iosif cel Nou, mare făcător de minuni, cunoscut în popor drept ocrotitor și 
protector al pompierilor”, se arată în anunțul eparhiei.

Cinstitele moaște vor fi așezate spre închinare în proximitatea Catedralei 
Reîntregirii, iar Sfânta Liturghie va fi oficiată în aceste zile la altarul exterior al 
lăcașului de cult.



Pelerinii se pot închina la moaștele Sfântului Ierarh Iosif cel nou de la Partoș până în 
data de 22 octombrie.

Programul detaliat al sărbătorii poate fi consultat pe site-ul Arhiepiscopiei Alba 
Iuliei.

Sfântul Iosif cel Nou de la Partoș
Sfântul Ierarh Iosif cel Nou s-a născut în jurul anului 1568, în orașul Raguza (astăzi, 
Dubrovnik), provenind dintr-o familie de creștini vlahi. De la vârsta de 15 ani, a fost 
monah la Mănăstirea Maicii Domnului din Ohrida. Cinci ani mai târziu, a intrat în 
obștea Mănăstirii Pantocrator din Sfântul Munte Athos.

Ulterior, a fost rânduit egumen la Mănăstirea „Sfântul Ștefan” din Adrianopol și la 
Mănăstirea Cutlumuș din Sfântul Munte Athos, pe care le-a condus cu râvnă și 
înțelepciune. De asemenea, a viețuit o perioadă în preajma Mănăstirii Vatoped.

Deși ajuns la venerabila vârstă de peste 80 de ani, Cuviosul Iosif a fost ales în 
scaunul vacant de Mitropolit al Banatului, fiind instalat în noua demnitate la anul 
1650. În timpul slujirii arhierești, Sfântul Ierarh Iosif cel Nou s-a dovedit un apărător 
fervent al Ortodoxiei.

În anul 1652, prin rugăciunile sale, Mitropolitul Iosif a salvat populația Timișoarei 
din primejdia unui incendiu devastator. Un an mai târziu, Ierarhul Iosif s-a retras la 
Mănăstirea Partoș. A trecut la Domnul în toamna anului 1656, fiind canonizat de 
Biserica Ortodoxă Română în anul 1956.

Biserica Ortodoxă îi prăznuiește anual, în data de 21 octombrie, pe Sfinţii Cuvioşi 
Mărturisitori Visarion şi Sofronie, pe Sfântul Mucenic Oprea şi pe Sfinţii Preoţi 
Mărturisitori Ioan din Galeş şi Moise Măcinic din Sibiel.
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